

神舟十五号今日23时08分发射 飞行乘组确定



11月28日,执行神舟十五号载人飞行任务的航天员乘组费俊龙(中)、邓清明(右)、张陆在酒泉卫星发射中心问天阁与中外媒体记者集体见面,并回答记者提问。

新华社酒泉11月28日电(记者黄明 李国利 张汨汨) 神舟十五号载人飞船将于11月29日23时08分发射,飞行乘组由航天员费俊龙、邓清明和张陆三人组成。这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室主任助理季启明28日上午在酒泉卫星发射中心举行的神舟十五号载人飞行任务新闻发布会上宣布的。

季启明说,经任务总指挥部研究决定,瞄准北京时间11月29日23时08分发射神舟十五号载人飞船,飞行乘组由航天员费俊龙、邓清明和张陆组成,费俊龙担任指令长。航天员费俊龙参加过神舟六号载人飞行任务,邓清明和张陆都

是首次飞行。季启明说,执行此次发射任务的长征二号F遥十五火箭即将开始推进剂加注。季启明表示,此次任务是载人航天工程今年的第六次飞行任务,也是空间站建造阶段最后一次飞行任务,航天员乘组将在轨工作生活6个月,任务主要目的为:验证空间站支持乘组轮换能力,实现航天员乘组首次在轨轮换;开展空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备安装与调试,进行空间科学实验与技术试验;进行空间站日常维护维修;验证空间站三舱组合体常态化运行模式。

神舟十四号任务创造多个“首次” “最忙乘组”任务饱满

新华社酒泉11月28日电(记者李国利 张汨汨) 神舟十五号载人飞行任务新闻发布会28日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室主任助理季启明回答记者提问时表示,神舟十四号任务创造了中国载人航天史上多个“首次”。

季启明介绍,神舟十四号乘组在轨工作生活近半年,任务完成得怎么样?返回前还有哪些工作?季启明介绍,神舟十四号乘组在轨任务安排饱满,是空间站任务实施以来的“最忙乘组”。任务期间,乘组与地面配合

完成了空间站“T”字基本构型组装建造,经历了9种组合体构型、5次交会对接、2次分离撤离和2次转位任务,开展了大量空间站平台巡检测试、设备维护、维修验证、物资管理和站务管理等工作,进行了两个实验舱多个实验机柜的解锁安装,按计划实施了多项科学实验与技术试验,完成了1次“天宫课堂”太空授课。

辽宁省委主要负责同志 职务调整

新华社北京11月28日电 日前,中共中央决定:张国清同志不再兼任辽宁省委书记、常委、委员职务,郝鹏同志任辽宁省委常委、常委、书记。

这是11月28日拍摄的湖南平益高速(无人机照片)。当日,记者从交通运输部获悉,湖南省首条智慧高速——湖南平江(湘赣界)至益阳高速公路全线通车运营。



2022年10月全国共查处 违反中央八项规定精神问题 7558起

新华社北京11月28日电(记者 孙少龙) 中央纪委国家监委网站日前公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年10月,全国共查处违反中央八项规定精神问题7558起,批评教育帮助和处理11050人(包括74名地厅级干部、710名县处级干部),给予

党纪政务处分7541人。根据通报,今年10月全国共查处形式主义、官僚主义问题3465起,批评教育帮助和处理5479人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处

2911起,批评教育帮助和处理4571人。根据通报,今年10月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4093起,批评教育帮助和处理5571人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1521起,违规发放津补贴或福利问题718起,违规吃喝问题912起。

坚决打赢 常态化疫情防控攻坚战

——近期抗击新冠疫情扫描

新华社记者

近期,全国本土疫情呈现传播范围广、传播链条多、疫情波及面广的严峻复杂态势。大考仍在继续,越是吃劲阶段,越要坚定信心和斗志。11月10日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议。会议强调,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针。连日来,各地各部门坚决贯彻党中央决策部署,坚持第九版防控方案,落实进一步优化防控工作的二十条措施,努力优化细化工作方式方法,力求因地制宜、科学精准开展防控工作。

求精求快,遏制疫情蔓延

新冠病毒持续变异,奥密克戎变异株也演变出多个亚分支,其隐匿性强,传播速度快。作为疫情防控工作的重要一环,“追阳”“找阳”的速度,直接关系到阻断病毒传播链条的效率。

“您好,我是流调组工作人员,想和您核实一下相关情况。”在重庆两江新区康美街道的一间办公室里,流调员记录下与居民沟通的情况,结合大数据比对和实地核实,形成一份份流调报告。

针对疫情点多链并行、散发聚集并存的特点,重庆投用“闪电”追阳快筛系统。收到混检管号后,系统自动提取阳性混管人员基础数据,实时跟踪单管复检关键节点,有效降低“追阳”“找阳”平均时长。

在河北石家庄裕华区建华南街道某小区,许多居民门口都悬挂着一个塑料袋。穿戴防护服的物业人员挨户将抗原检测试剂放入塑料袋中,居民领取试剂并自测,如有异常及时向社区报备,然后再由“大白”上门进行单人单管复核。这样减少了人员接触,降低交叉感染风险。

病毒传播越快,越要以快制快;形势越是严峻复杂,越要突出科学精准防控。

将风险区调整为“高、低”两类,纠正“一天两检”“一天三检”等不科学做法,强调不同风险区域实施分类管理,居家隔离期间赋码管理……国务院联防联控机制综合组发布二十条优化措施,并派出工作组,督促指导地方将二十条优化措施落实到位。

上海优化调整并细化落实相关防控措施,出台系列要求:北京建立混管追阳调度指挥机制,按照就近、就便、就快原则,对混管涉及人员单管快速检测;广州白云区动态调整防控措施,对连续3天无新增社会面阳性感染者的部分街道解除限制人员流动的措施,逐步恢复正常生产生活工作秩序和生产经营……各地不断提升分区分级差异化精准防控水平。

全力以赴,开展医疗救治

25日下午,中山大学附属第六医院举行第二批支援方舱医疗队出征仪式,为筑牢疫情防控堡垒注入新的力量。

当前,广东面临严峻复杂的疫情防控形势,本轮疫情累计报告本土感染者超11万例。8000多名医护人员已进驻支援广州。与此同时,广州加快建设方舱医院,及时收治患者。

连日来,多地医务工作者发扬斗争精神,争分夺秒投入疫情防控阻击战,全力以赴开展患者救治。

26日,56岁的患者刘庆(化名)顺利从西安市新冠肺炎定点医院出院。患有基础疾病慢性肾衰竭的刘庆入院时,还有些紧张和担忧,随着医护人员的精心治疗,他的身心状态逐步恢复。

陕西省卫生健康委副主任彭飞介绍,陕西将普通型和有重症高危因素的病例集中收治在多个定点医院,对有基础病的老年人、临产的孕妇、血液透析患者等特殊人群,特别是胸痛、卒中、创伤患者,收治到定点医院,同时加强多学科诊疗、中西医结合及重症医学力量配备,尽最大努力提高治愈率、降低重症率。

一些地方还采取暖心举措,竭力保障在院感染者住院期间的日常生活需求。在山东滨州,市医疗救治专家组与定点医院医护人员对在院确诊病例实施“一人一策”,实行中西

医结合精准施治。“在院感染者的一日三餐由医护人员送餐到室,餐品由定点医院内部食堂提供,保证食材的新鲜与营养。”山东省滨州市卫生健康委党组书记、主任王东介绍,对于儿童等特殊饮食需求的感染者,食堂可按照其要求提供餐食;有衣物等随身物品购置要求的,定点医院后勤保障部门也可提供代购服务。

“不打无准备之仗。加强医疗服务能力建设和救治资源准备,既是防控疫情、加强医疗救治的需要,同时也是‘平急结合’、促进医疗服务高质量发展的需要。”国家卫生健康委有关负责人说。

目前,陕西在定点医院设置床位11262张、在方舱医院建成床位27487张,在各市区储备45支共3000多人的医疗应急队伍;天津适时进行发热门诊扩容和后各定点医院、方舱医院的分级启用,新冠肺炎定点医院ICU床位不低于床位总数的10%;上海、福建、浙江、四川、贵州、安徽、湖南等省市紧急组建医疗队支援重庆,进一步充实专业医护人员……

经过各方面共同努力,一些地方疫情防控取得阶段性成效。在重庆,截至11月24日,本轮疫情以来收治的感染者已累计出院1.1万余人;全市社会面新发感染者占比从63%下降至8%,奉节、万盛等6个区县基本实现社会面清零。

落实落细,保障人民群众生产生活

在抗击疫情的关键时期,全力做好人民群众生产生活服务保障,不仅是战胜疫情的物质基础,也是增强抗疫情信心的重要支撑。

27日早上8点,一批从西安组织采购的蔬菜已经运抵兰州新区。

近期,甘肃新冠肺炎疫情反复延宕。26日,受疫情影响,兰州新区日常采购大宗蔬菜的基地无法正常供应新鲜蔬菜。为保证防疫安全和新区居民日常生活,新区相关部门制定紧急预案,连夜帮助新区各大农贸市场从河南、陕西、甘肃武威等地组织货源,并提前查验运输司机的行程码、核酸检测结果等信息,向防疫部门备案,确保蔬菜等生鲜运输。

为守稳护牢人民群众的“米袋子”“菜篮子”,商务部加大对疫情较重地区的货源组织和调运力度,指导优化末端配送举措,交通运输部也采取系列措施“保通畅”:严禁以户籍地为依据限制货车通行,对有涉疫地区行程的货车司机,落实“即采即走即追”+“闭环管理”要求……

安徽合肥方兴大道高速出口,一辆外地牌照的大货车有序停放,等待相关企业闭环回装卸货物。现场的志愿者们给司机师傅们递上饮用水、面包等食品。来自河南开封的货车司机包师傅说,这是他本月第三次来合肥,“通行挺方便”。

据商务部市场运行监测系统显示,23日全国200家大型农副产品批发市场粮油价格基本稳定;肉类价格稳中有降,其中猪肉批发价格较11月初下降4.8%;禽蛋价格略有下降;蔬菜价格明显回落,30种蔬菜批发均价下降9.3%。

疫情防控要防止不作为、慢作为,也要避免层层加码,才能最大限度保护人民生命安全和身体健康。

11月27日,北京疫情防控有关负责人在新闻发布会上介绍,高风险区一般以单元、楼栋为单位划定。在疫情传播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下,经严格评估,可适度扩大高风险区划定范围。严禁采用硬质围挡封堵消防通道、单元门、小区门。临时管控时间原则上不超过24小时。

针对“红码”“黄码”人员就医难问题,哈尔滨、呼和浩特、太原等地根据疫情防控形势,设置专门的“红码”“黄码”救治医院,满足疫情期间相关患者的就医需求,不少地方还推出了送医送药的服务。广州海珠区常务副区长傅晓初介绍,近期海珠区已累计为3.2万管控区域内的重点人群提供医疗服务9.3万人次。

疫情防控攻坚战,既要有信心,又要有耐心。各地各部门凝聚起众志成城、同心抗疫的强大合力,一定能赢得这场疫情防控阻击战的胜利。

(新华社北京11月28日电)

没有一个冬天不可逾越

新华社记者

一场今冬以来最强的寒潮天气,正在从北到南速冻着中国。近期复杂变化的新冠疫情,让这个冬天似乎变得更冷一些。

我们不怕寒冬。没有一个冬天不可逾越。坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针。这是党中央科学研判国内外疫情形势后提出的明确要求,最大程度呵护百姓的生命健康安全。

近三年来,我国紧盯全球疫情态势和病毒变异特征,积极推进疫苗和药品研发,同时,不断对疫情防控措施进行优化和调整。从先后出台的9版防控方案,到最新的“二十条优化措施”,对疫情防控中各种问题的处置,都有明确的安排。

针对这一波病毒快速传播的特点,党中央及时进行决策部署,要求以快制快,避免战线扩大、时间延长;要求在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措;反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”“一刀切”等做法;要

解决好人民群众实际困难……各地也正在出台措施积极落实中央要求。如,临时管控原则上不超过24小时,一些小区出现阳性后封控措施精准限定于单元、且快封快解,严禁采用硬质围挡封堵消防通道、单元门、小区门,得到了老百姓的认可。

每一个中国人都正在积极贡献力量。从奋战在一线的医务人员、社区工作者,到接续民生保障的货车司机、快递小哥,再到自觉佩戴口罩、不聚集不聚会不聚餐的人民群众……涓滴汇聚,形成抗击疫情的强大合力。

冬天从来不只是萧条。冬天像孕育着彩蝶的蚕茧一样,孕育着色彩斑斓、鸟语花香、生机勃勃的春天。坚持就会胜利,春天就在前头。

(新华社北京11月28日电)

新华时评